

bb 66. süttői márvány moszkvába a kőst palota építéséhez
vid szf tné 2 ju ká 1967. február 15.

több európai város után most moszkvába is eljut a híres
süttői és tardosi márvány. a szovjet fővárosban épülő 32 eme-
letes kőst palotát díszítik vele. a lift csarnok falainak
burkolására ezenkívül a palota lépcsőjéhez és oszlopaihoz is
szállítanak márványtömböket a süttői üzemből. tiznaponként in-
ditják utnak a szovjet fővárosba irányuló szállítványokat. szer-
dán küldték el a századik tonnát. /mti/

20.29/10

-48-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
mti belső hírek
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1967. február 16.

16. 1. Beszámoló előtt a jelölőgyűlések sorozata - munkában a
választási szervek és népfonóizottságok - a legtöbb helyen na-
túrál előtt „kibőltek”, a jelöltlistákat

1967. február 16.

1. 11/qr/zo/R/gy/bk

a betöltésre váró csaknem 85 000 mandátum nagy többsé-
gére már megtalálta a legérdekesebb, legérdemesebb jelölte-
ket a városok és falvak népe - tájékoztatták illetékes helyen
az új munkatársait. előreláthatólag néhány kivételtől elte-
mintva február 21-e előtt lezárul a jelölőgyűlések sorozata.

a március 19-i választások méltó előkészítéséért fára-
dó munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek százezrei az
állami és társadalmi szervekkel együtt az elmúlt napokban is
jól megoldották feladatukat - folytatódott a tájékoztatás,
kérdésként, gondos munkával teremítették meg a feltételeket
annak, hogy a jelölőgyűlések tízezrei betöltsék hivatásukat,
s a társadalom különböző nétagéinek képviselői a közös-
ség híralma legmértékűbbakat, azokat javasolják a hazafias
népfonó jelöltjeinek sorába, akik eddig is a legnagyobb
részt vállalták a közös feladatok megoldásából. jól választot-
ták ki a jelölőgyűlések helyét és ügyeltek arra is, hogy az
időpont is kellőképpen alkalmazkodjék a lakosság életrendjéhez,
szokásaihoz. erre annál is inkább szükség volt, mert az össze-
járóvételük tekintélyes részét üzemekben, termelőszövetkezetekben,
állami gazdaságokban, hivatalokban, stb. tartották.

- a gyűléseken általában a népfonó nevében terjesztettek
elő indítványt a legelő képviselők és tanácsstagok személyére.
szép számban akadt azonban arra is példa, hogy üzemek, termé-
lőszövetkezetek vagy más kollektívák véleményét, ajánlásit tel-
mácsolják a felszólalók. szerencsésnek bizonyult, hogy azok
is részt vettek az összejöveteleken, akik jelöltként szóba
köttek, mert így nyomban leadhatták „névjegyüket”, megala-
pozhatták, illetve tovább erősíthették kapcsolataikat, későbbi
gyümölcsöző együttműködésüket a környék lakosságával.

/folyt. köv./



bb. 1. /befejezés előtt... 1. folyt./ gy

- a felszólalók többsége a leendő országgyűlési képviselő- vagy tanácsstagjelölt életéről, munkásságáról beszélt, de jó néhány más kérdés is hangot kapott a lezajlott gyűléseken. Leginkább a községi, a kerületi összejeveleken nyilatkoztak meg a javaslatok, kérések, észrevételek zsilipjei és sok ezer megszívlelendő indítványt, kezdeményezést terjesztettek elő. a Nógrád megyei szőlőművelésben például vízlevezető árkokot, valamint járdát kért és a feladat megoldásához társadalmi munkát is felajánlott a lakosság. a pest megyei abonyban egyebek között azt szorgalmazták, hogy az új szülőotthon is vegyék fel a következő esztendő beköszönségeinek programjába. a nagymarosiak az uthalózat korszerűsítését sürgették. a jelölőgyűléseken elhangzott javaslatokat mindenütt gondosan számba vették és már ezekben a napokban megvizsgálják, hogy az indokolt esetekben - mikor kerülhet sor a kérések teljesítésére, szabócs-szatmár megyében például azt tervezik, hogy a február második felében sorra kerülő választási gyűléseken tájékoztatást adnak az indítványok sorsáról.

a hazafias népfront megyei, járási, városi, kerületi és községi bizottságai a jelölőgyűlések lebonyolításával egyidejűleg megkezdtek a tapasztalatok feldolgozását. országsszerte rendkívüli üléseket tartanak és a választási törvényben meghatározott jogaiknak, illetve köteleességeiknek megfelelően megtagyálják a jelölőgyűlések résztvevőinek határozatait. döntenek arról: elfogadják-e a leendő országgyűlési képviselők, illetve tanácsstagok személyére előterjesztett javaslatokat, s több jelölt esetében abban is állást foglalnak, hogy kit melyik helyre sorolnak. a jelölésre javasolt személy akkor tekinthető jelöltnek, ha - országgyűlési képviselő esetében - a jelölőgyűlés, illetve a csatlakozó jelölőgyűlések előterjesztése alapján az illetőt a hazafias népfront megyei /fővárosi/ bizottsága javasolja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége benyújtja az országos választási elnökséghez és az jelöltként elfogadja. a budapesti, megyei, megyei jogú városi és járási tanácsoknak javasolt személy akkor válik jelöltté, ha a jelölőgyűlés, illetve a csatlakozó jelölőgyűlések javasolják, az illetékes népfrontbizottság saját jelöltjeként bejelenti, a választókerületi bizottság pedig nyilvántartásba veszi, azaz elfogadja. a városi, a kerületi és a községi tanácsoknak javasoltak esetében a jelölőgyűlés állásfoglalásán kívül az a követelmény, hogy az illetékes népfrontbizottság saját jelöltjeként bejelentsen, a választókerületi bizottság pedig nyilvántartásba vegye az illetőt. a jelölés érvényességének másik fontos feltétele, hogy a jelöltet más, azonos foku választókerületben ne jelöljék.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 1. /befejezés előtt... 2. folyt./ gy

az országos választási elnökség február 24-én dönt arról, hogy elfogadja-e a képviselőjelölteket. az elfogadott képviselőjelölt nevét még ugyanezen a napon megküldi az illetékes országgyűlési választókerületi bizottságnak, továbbá a fővárosi, a megyei, a megyei jogú városi választási elnökségnek és értesíti a hazafias népfront megyei /fővárosi/ bizottságát, valamint a képviselőjelöltet is. több jelölt esetén arról is tájékoztatást adnak, hogy a jelöltet hányadik helyre sorolták.

az országgyűlési képviselő-, valamint a tanácsstagjelöltek névsorát március 6-án falragaszokon teszik közzé./mti/

bb. 2. a földalatti építkezés újabb nagy munkahelye: a kossuth Lajos tér - felállították a toronydarut - nem épül óriás vasbetonszekrény

i hbj/tr/1a/5/gy/hk

1967. február 16.

a kossuth Lajos téren - mint ismeretes - megépült a metro állomása és kialakítják a duna alatt húzódó alagút építéshez a földalatti térségeket - gépházákat, energiaellátó központot, stb. erre a célra a földalatti dolgozó a kossuth Lajos téren a rákóczi szobor mögötti kisebb területet, az akadémia utca-kossuth Lajos tér sarkán levő foghíjteleket és a parlament déli szárnya előtti területet vették birtokukba.

az egyik munkaterületen, a rákóczi szobor mögötti parkrészen már korábban, az 50-es években megépült a függőleges akna. ebbe most egy viszonylag kisebb teljesítményű felvonó kerül, amellyel a kitermelt földet a mélyből felszállítják. az aknatornyot már szerelik.

a parlament déli szárnya előtti térségen a felvonulás már befejeződött, megépítették a felvonulási épületet. bár csak néhány esztendőig lesz rá szükség, mégis úgy tervezték, hogy ne zavarja, ne rontsa a tér arcát. a dunapart mellett összeszerelték a másik függőleges aknatornyot is. az itt készített függőleges aknán juttatják le a mélybe a duna alatti alagút építéséhez szükséges építési anyagot, munkaeszközöket, gépeket.

a harmadik nagy munkaterület az akadémia utca - kossuth Lajos tér sarka, a foghíjtelek. erre a térségre vezet majd a mélyállomásról a mozgólépcső alagút.

/folyt. köv./

- 3 -

bb. 2. / a földalatti.... 1. folyt./ gy

a ferde mozgólépcső-alagút felső részét az astória, a blaha Lujza téri és a baross téri állomásoknál úgy alakították ki, hogy előbb a felszínen egy óriási vasbetonszekrényt építettek és ezt a hatalmas építményt - a budapestiek nagy érdeklődése közepette - fokozatosan süllyesztették a felszín alá. a kossuth Lajos téren korszerűbb megoldást alkalmaznak. 32 méter hosszú, 8 méter széles térség területén markolóval 15 méter mély, 60 centiméter széles árkot vonnak. mivel az ilyen mély és viszonylag keskeny árok könnyen bedőlhet, az árokásás idején folyamatosan folyékony bentonit zagygal töltik meg. amikor az árkot teljes mélységében kibontották beszerelik a vasszerkezetet és vasbeton falat képeznek ki a térség körül. így óriási vasbeton-teknő készül, amelybe már beépíthetik a mozgólépcső-alagút felső részét.

a munkálatok már itt is megkezdődtek és az anyagszállításra felszerelték az astóriánál, a blaha Lujza téren és a baross téren is használt toronydarut./mti/

bb. 3. vaddisznók az alföldön

vid kz/sk/1/ká/gy/hk

1967. február 16.

ritka, ezen a vidéken szinte páratlan szerencséjük volt a napokban a nádudvari vadászoknak, egyetlen napon hét vaddisznó került terítékre. a gazdag zsákmány egyik legszebbje egy 160 kilós koca./mti/

bb. 4. uttörők vetélkedője a rádióban

1 áe/tr/zs/3/gy/La

1967. február 16.

az ország minden részéből érkeztek forgatókönyvek a bírálóbizottsághoz arra a pályázatra, amelyet a magyar uttörők szövetsége, az mszb és a magyar rádió ifjúsági osztálya hirdetett meg a nagy októberi szociálista forradalom 50. évfordulója tiszteletére a magyar uttörők számára. a meghirdetett versenyjétekre a „vörös zászló hőseinek utján„ mozgalom keretében kerül sor. a pályaművek beküldői közül választották ki azt a 12 csapatot, amely egymással verseng majd a döntőbe jutásért. a döntőben a három győztes uttörőcsapat - egyenként négy-négy pajtás - mérkőzik meg egymással: felelevenítik azokat a hazai forradalmi eseményeket, amelyek egykor a versenyben szereplő csapatok lakóterületein zajlottak le, bemutatnak olyan veteránokat, akik résztvettek az 1917-es forradalomban, s egyéb témájú interjúk, riportok, lapszemlék és jelentek hangzanak el a pajtások összeállításában. /folyt. köv./

bb. 4. / uttörők vetélkedője.... folyt./ gy

mintegy nyolcezer gyermek és pedagógus vett részt a versenyjáték előkészítésében.

a magyar rádió négy alkalommal sugározza a vetélkedő elődöntőt, illetőleg döntőt. az első adásra március 12-én kerül sor. a verseny első két helyezettje ez év nyarán a szovjetunióban töltheti vakációját, a többiek kéthetes csillebérci táborozáson vesznek részt és értékes tárgyjutalmakban részesülnek./mti/

bb. 9. ezer éves „ékszerek„ a mai divatban - római, Longobárd és avar ékszerek másolatait hozták forgatógomba készthelyen

vid fm/tnd/4/ká/gy/hk

1967. február 16.

a készthelyi múzeumban számos olyan - ezer évesnél régebbi - ékszer látható, amely hasonlít a mai modern ötvösművészet alkotásaira. ez adta az ötletet a készthelyi balaton múzeum munkatársainak, hogy az eredeti leletek másolataival gazdagítsák a turisták által gyakran keresett jellegzetes ajándéktárgyak választékát. a készthelyi múzeum javaslatára az állami pénzverő krómötvözetből elkészítette számos érdekes régészeti lelet másolatát. különösen a római és népvándorláskori ékszerekben találtak bő választékot. a fenékpusztai római erődítményben például tucatjával kerültek elő germán, avar és longobárd eredetű dísz tárgyak, kapcsolótűk és öv-velemek, amelyek leginkább hasonlítanak a mai ötvösművészet díszítőelemeihez.

az állami pénzverő többek között karkötőket, dísztüket, nyakláncokat készített. az érdekes emléktárgyakat kísérletként a készthelyi múzeumban árusítják. a kezdeményezés máris sikerrel járt, mert a múzeum látogatói szívesen vásárolnak ezekből az emléktárgyakból./mti/

bb. 6. évente 42 000 grafika, rézkarc, került a lakások falára -
világszínvonal fölött a képzőművészeti alkotások vásárlása

1 tf/tr/zs/6/gy/bs

1967. február 16.

a bolti árusítású képzőművészeti alkotások forgalmáról, egyedi olajfestmények, akvarellék és grafikák vásárlásáról tájékoztatta az mti munkatársát török béla a képcsarnok vállalat igazgatóhelyettese.

- kortárs művészek alkotásaiból, festményekből, rajzokból és kisplasztikákból a forgalmat illetően a „világszínvonalnak”, messze fölötte állunk. nemzetközi viszonylatban, ugyanis a műtárgy-kereskedelemnek egyetlen országban sincs olyan forgalma egy főre számítva, mint nálunk, ahol az ország minden lakosára - a csecsemőktől a legöregebbekig - évi 1 forint 40 fillér jut festészeti és plasztikai művek vásárlására. ekkora összeg jön ki, ha a képcsarnok vállalat 1966. évi bolti forgalmát - 13 millió 950 000 forintot - elosztjuk a lakosság számával. érdemes megemlíteni, hogy a tavalyi forgalom-összegszerűségben 35 százalékos növekedést jelent az 1960. évihez képest.

- ha a műfaji megoszlást nézzük: egyfelől rohamosan emelkedik a művész reprodukciók vásárlása, másfelől viszont a grafikák, s a rézkarcok eladása évek óta azonos mértékű. ez utóbbiakból esztendőnként 40 000 - 42 000 mű talál gazdára. az arányok ilyenforma alakulását az magyarázza, hogy a művészetekkel való megbarátkozás először reprodukciók, színes lenyomatok vásárlásában jelentkezik, s a kezdő művészetbarátok mind többen vannak. a következő „fokozat”, az áttérés az értékesebb, s egyben drágább grafikák, rézkarcok gyűjtésére. ezekből azonban nem vesznek korbáttlan mennyiségben, mert egy idő múlva „telt ház”, van otthonuk falain. a grafikai forgalomnak tehát voltaképpen egészséges stagnálásáról beszélhetünk: évente mintegy 3 200 000 forint értékű alkotás talál gazdára ebből a műfajból./mti/

- 6 -

bb 5. hetven esztendő a budapesti csarnokhálózat - évi 3.5 milliárdos forgalom a fővárosi csarnokokban és piacokon

1 kf kf 5 ju 1e

1967. február 16.

hetven évvel ezelőtt 1897. február 16-án nyílt meg a tolbuchin körüti - az akkori várnáz körüti - 11. számú központi vásárcsarnok. fennállításának első évében 385 350 mázsa árut hozott forgalomba, -- most ennek a tízszeresét árusítja, s egy évben 350 millió forintos forgalmat bonyolít le. ugyancsak hetven éve nyílt meg a rákóczi téri, a klauzál téri, a hunyadi téri és a hold utcai vásárcsarnok.

az öt vásárcsarnokon kívül a harmincas évek elejéig még három piac járult hozzá a fővárosi lakosság ellátásához.

az évtizedek során több csarnok épült és szűnt meg. a krisztina csarnokot a bombázás pusztította el, a róbert károly körüti városrendezési szempontok miatt bontották le, míg a belvárosi fedett piac helyén - a fővárosi tanács udvarán - ma garázs áll.

jelenteg budapest két milliónyi lakossága zöldség -, gyümölcs-, és húz - szükségletének mintegy 35 százalékát 18 vásárcsarnokból és 36 piacról szerzi be. a csarnokok és a piacok évi 3.5 milliárd forintos élelmiszerforgalmat bonyolítanak le, s fontos szerepet töltenek be a főváros ellátásában.

korábban volt olyan időszak amikor a csarnokokat és a piacokat „halálra ítélték”, „hosszu ideig nem törődtek fejlesztésükkel, s átlaguk évről évre romlott. a tolbuchin körüti csarnok nagyrészt például sokáig raktárnak, üzemnek használták. az elhanyagolt épületek rendbehozása lényegében a II. öt éves tervben kezdődött, amikor mintegy 60 - 70 millió forintot költöttek rájuk. az elmúlt évek során teljesen felújították a rákóczi téri vásárcsarnokot, újjászülletett az élmunkás téri piac, megépült a bosnyák téri nagypiac.

/ folyt. köv./

- 7 -

bb 5. / hetven esztendő ... 1. folyt. /-ju

az idén tovább folytatják a fővárosi csarnok - és piac-hálózat fejlesztését. tavasszal megkezdődik a tolbuchin körüti vásárcsarnok romos részének, az 1 500 négyzetméteres hbaromfi-csarnoknak az újjáépítése, s ezzel egyidőben a duna-part és a csarnok közötti mintegy 200 méter hosszú szállítóalagutat is rendbehozzák, használhatóvá teszik, a nagycsarnokban ezenkívül további korszerű pavilonokat építenek, a teleki téri piac évek óta tartó rekonstrukciója során az idén fedett arusítóhelyet kapnak a baromfiárusok és csarnokot építenek az őstermelők részére, a garai téri csarnokban teherfelvonót szerelnek fel, a hunyadi téri csarnokban az állami gazdaságok kapnak pavilont, s több piacon építenek szociális létesítményt, korszerűsítik a belső - közmű - és az ut hálózatot. /mti/

..

bb 7. több mint 270 millió a gyermekvédelmi és gyógypedagógiai hálózat fejlesztésére

1 vt j 5 ju zs

1967. február 16.

az elmúlt négy évben mintegy 130 millió forintot fordítottak az illetékes szervek a gyermekvédelmi és gyógypedagógiai hálózat bővítésére, a meglévő intézmények felszerelésének, berendezésének kiegészítésére. egyebek közt megépült az egri gyermekváros, budapesten a II. kerületben a csatárka utcai gyermekotthon. tavaly megkezdték a komáromi gyermekváros építését is, ahol 320 fiatal elhelyezésére nyílik majd lehetőség. átadása 1968-ban várható. a múlt esztendőben látták hozzá az abonyi és a kaposvári gyermekotthonok bővítéséhez, s a munkálataikat még az idén befejezik.

/ folyt. köv. /

-8-

bb 7. / több mint 270 1. folyt. /-ju

a harmadik ötéves terv idejére 270 millió forintot meghaladó összeget irányoztak elő a gyermekvédelmi és gyógypedagógiai hálózat további fejlesztésére. az összeg jelentős részét a nevelőintézetek rekonstrukciójára és bővítésére használják fel. a nevelőintézeti hálózatot összesen 1200 hellyel, 50 tanteremmel, 39 műhelyteremmel és 35 szolgálati lakással bővítik. többek között 180 hellyel gyarapodik az aszódi 80 - 80 - nál a III. kerületi szőlő utcai, a XV. kerületi rákospalotai, valamint a kálcsai, 75 hellyel pedig az esztergomi nevelőintézet.

új nevelőintézeteket is létesítenek. zala megyében 160 fiú részére építenek nevelőintézetet, meglévő épületek átalakításával, korszerűsítésével nyíregyházán 120 leánynak, budapesten a XIII. kerületi róbert károly körúton több mint 260 fiúnak biztosítanak nevelőintézeti elhelyezést.

az új létesítmények kivitelezési munkáinak egy részét 1968-ban kezdik meg, s ezeket zömmel 1970-ig át is adják rendeltetésüknek.

a harmadik ötéves terv utolsó esztendejében - a tervek szerint - miskolcon egy új gyermekotthon építését kezdik el. itt 320 óvodást illetve általános iskolást helyezhetnek majd el.

a rendelkezésre álló összegből 1968-ban két gyógypedagógiai létesítmény munkáit is megkezdik: debrecenben épül a gyengénlátók intézete 150 fiatal részére, vácott pedig 100 hellyel bővítik a siketnémák intézetét. /mti/

..

-9-

bő 8. hősi halált halt szovjet vadászpilóta édesapjával léptek kapcsolatba karancseszi uttorói

vid fi tne 4 ju kf

1967. február 16.

a „három tavaszt ünnepeünk,, jelszóval hirdetett ifjúsági akció kapcsán a nógrád megyei karancseszi község uttorói jelentették: hosszas kutató munka eredményeként megtalálták a községük légiterében negyedszázada hősi halált halt szovjet vadászpilóta, Ivan kaplunovszkij főtörzsőrmester hozzátartozóit.

Ivan kaplunovszkij alacsony repülés közben támadta a salgótarján környéki fasiszta állásokat, eközben légvédelmi zárlóüzembe került és hősi halált halt. ejtőernyővel megmenekült rádiós társától tudták meg a községbeliek a hős vadászpilóta adatait, s ezek alapján indították meg a nyomozást az uttorók. sikerült megtudniok, hogy Ivan kaplunovszkij 87 éves édesapja és egyik bátyja a fekete tenger partján él. április 4-én mindkettőjüket vendégül kívánják látni a karancseszi uttorók. /mti/

-10-

bő 10. Bartók, Kodály zenéje norvégiaiban - hangszalagról - körutazáson a magyar zenepedagógia kiállítása

1 tf/tr szb zs /4/

1967. február 16.

ostóban, az egyetemi könyvtár aulájában több héten át láthatta a közönség a magyar zenepedagógia kiállítását. a napokban zárult bemutató nagy tetszést aratott. erről tanuskodik az ottani sajtó hasággain is hangot kapott szakmai és közönségsiker. ennek alapján meghosszabbították a kiállítás norvégiai „vendégszereplését,, - erről tudósít a jelentés, amely most érkezett az északi fővárosból budapestre a kulturális kapcsolatok intézetéhez. a közeli hetekben több más norvég nagyvárosba is elviszik a magyar kiállítást, amelynek anyaga ismét rangos minősítést szerzett zenekultúránknak.

a kiállítás hazánk zeneoktatási rendszeréről ad képet az óvodai tanítástól a művészeti főiskolák munkájáig. külön érdekessége a kiállításnak, hogy „kiutaztattak,, vele néhány magnetofontekercset is: a hangszalagokról a látogatók előtt felcsendülnek Bartók Béla és Kodály Zoltán hangszeres művei.

egyidejűleg a kiállítás norvégiai körutjával - cserelátogatásokat szerveznek a magyarországi zeneiskolás gyerekek és a norvég zeneintézetek növendékeinek egy-egy csoportjával. a magyar fiúk, lányok tavasszal indulnak norvégiába. /mti/

..

bő 11. házgyár, tejüzem, kenyérgyár, hűtőház... - öt év alatt 80 új üzem épül vidéken - 11 milliárd forint az idén a nagyobb vidéki ipari beruházásokra

1 sl/tm szb le /6/

1967. február 16.

a népgazdaság évek óta nagy erőfeszítéseket tesz a vidék iparának fejlesztésére, hogy ezzel tehermentesítse a fővárost, s mind teljesebben felhasználja a vidék munkaerő-tartalékait. vidéken jelenteg körülbelül 180 000-rel többen dolgoznak az iparban, mint 1960-ban, s a fővárosban dolgozók aránya az összes ipari foglalkoztatottak közül - ugyan-csak 1960 óta - 44,6-ról 41 százalékra csökkent. a legkevésbé iparosított alföldi megyékben 12,7-ről 15 százalékra nőtt az ipari dolgozók aránya. szabolcsban 50, somogy megyében 40 százalékkal többen dolgoznak gyárakban, mint hat évvel ezelőtt.

/folyt.köv./
8.30/szb g t p

-11-

Mk

bb 11. /házgyár, tejüzem,... 1. folyt./ - szb

az országos tervhivatalban elmondottak, hogy a harmadik öt éves terv időszakában a vidék tovább iparosodik, s 1970-ben a jelentégtelen 59 százalék helyett az ország ipari dolgozóinak már 61-62 százalékát foglalkoztatják vidéken. az értékhatar feletti, vagyis a nagyobb ipari beruházásokra a harmadik öt éves terv időszakában 50 milliárd-, ebből 1967-ben 11 milliárd - forintot költenek vidéken. öt év alatt mintegy 80 új üzem épül a fővároson kívül, továbbá sok vidéki gyárat bővítenek, felújítanak, korszerűsítanak.

már az idén egész sor új üzemet adnak át. budaörsön és szajolon propánbután-gáztelep; hódmezővásárhelyen egészségügyi porcelángyár; mosonmagyaróvárott paradicsomsűritő üzem; székesfehérvárott és baján új hűtőház kezd meg működését. ugyancsak az idén átadják a karcagi, a szerencsi, a kisteleki és a nagylétfai kenyérgyárat.

1968 és 70 között további gyárak épülnek, salgótarjánban, szekszárdra, nagykanizsára, békéscsabára és szentesre új gépipari üzemeket telepítenek, vegyüzem létesül szegeden, debrecenben és százhalombattán. sok női dolgozónak jelent munkalehetőséget a balassagyarmaton, lentiben és nyíregyházán épülő könnyűipari üzem. mind az iparosítás, mind a környék építkezéseinek szempontjából nagy jelentőségű a debrecenben, győrött és miskolcon a következő 1-2 évben épülő házgyár, egész sor más új üzem pedig a lakosság jobb életmiserendelését szolgálja. székesfehérvár, szeged és miskolc tejüzemek, kenyérgyár kezd meg működését vácot, vasváron, mosonmagyaróváron, siklóson, nagyatádon, gyulán, nyíregyházán, érden, keszthelyen, sátoraljaújhelyen, egerben, mezőtúron, baján és hajduszoboszlón.

az új üzemek építésével egyidőben gondoskodnak a járulékos beruházásokról, a gáz-, a távfűtés, a víz- és csatorna-hálózat bővítéséről, a helyi közlekedés javításáról. kommunális célokra vidéken a harmadik öt éves tervben több mint három milliárd, ebből az idén 641 millió forintot költenek. /mti/

8,44/m 9 20 P

-12-

Mk

bb 12. „tejgyár,, zalában

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. február 16.

zala megyében a baki állami gazdaság 16 millió forintos költséggel felépítette a dunántul egyik legkorszerűbb állattenyésztési üzemét, a vicsoripusztai „tejgyárat,, a 300 tehén elhelyezésére alkalmas „tejgyár,, gépesített istállóiban nyolcórás műszakonként két tehénész látja el 100-100 tehén gondozását, beleértve a fejést is. a következő években még két hasonló telepet alakítanak ki a baki állami gazdaság területén. /mti/

-.-

bb 13. nyolcvankét éves sárközi táncos

vid-fm/sk szb ká /4/

1967. február 16.

budapesti szereplésre készül a 82 éves k. kovács jános tsz-nyugdíjas, aki ma is lelkes tagja a szekszárdi állami gazdaság sárpiliszi táncgyűjtésének. k. kovács jános volt két évtizeddel ezelőtt a híres népi együttes első táncosa. legelső szereplésén, a szekszárdi ömegyeháza udvarán tiszter újráztatta műsorszámát a közönség. jános bácsi a sárközi falu mese-móka- és nótafája is: mintegy 200 régi, feladásba merülő népdalt jegyeztek fel előadása alapján.

magas kora ellenére sem bucsuzott el a színpadtól. most az ország népművészeinek találkozója hívták meg budapestre. a fővárosban sárközi mesét mond és táncokat mutat be március 18-án. /mti/

-.-

bb 14. öt országba exportálják a kecskeméti hidroglóbuszokat

vid-szf/sk szb ká /3/

1967. február 16.

az ém fémmunkás épületlakatos- és tömegcikkipari vállalat kecskeméti gyáregységében készült hidroglóbuszok az ország minden táján megtalálhatók. eddig 400 szolgálja a községek, falvak, tanyaközpontok jobb vízellátását. az alumíniumból készült fénylő víztartályok külföldön is keresettek. az idén öt országból - csehszlovákiából, lengyelországból, a szovjetunióból, jugoszláviából és az ndk-ból érkezett megrendelés 60 hidroglóbuszra. az accrai nemzetközi vásáron is nagy sikere van a kecskeméti gömb víztartálynak.

a párás éghajlatu országok részére a hidroglóbuszok vas szerkezetét különleges anyagokkal vonják be a korrózió megelőzése végett. /mti/

8,50/m 9 20 P

-13-

Mk

bb. 15. befejeződött a vértesi állami erdőgazdaság gépesítése

vid/kz/sk/m/3/ká

1967. február 16.

befejeződött a vértesi állami erdőgazdaság komplex gépesítése. az erdei munkahelyeken minimális fizikai munkával fűtik, dolgozzák fel, s szállítják a fát. a komplex gépesítéssel az eddigihez mérten lényegesen gyorsabb és gazdaságosabb a fakitermelés a vértesi erdőkben. korábban a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudott egy-egy brigád havonként 300-400 köbméternél több fát kitermelni. a gépesített „munkapadokon”, általános a havi 700-800 köbméteres teljesítmény. az új technológia tökéletesítése, finomítása érdekében a szakemberek filmezik a munkaműveleteket, s e filmeket levetítik az erdőmunkásoknak. /mti/

bb. 16. kulturális napok észak-magyarországon

vid/fm/sk/m/3/ká

1967. február 16.

az északi megyék népművelési szervei - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója megünneplésének jegyében - az idén közösen állítottak össze nagyszabású kulturális programot. borsod, heves, nógrád és pest megye népművészeinek és művészeti együtteseinek részvételével április 4-én salgótarjánban kezdődnek meg az észak-magyarországi kulturális napok. a továbbiakban több városban és községben - köztük salgótarjánban, parádon, vácot, mezőkövesden és egerben - mintegy harminc érdekes kulturális eseményre kerül sor. hollókőn a palóc népi együttesek mutatják be műsorukat, mezőkövesden matyólakodalmast tartanak, amelyre külföldi vendégeket is meghívnak. abaujszántón a négy megye népi énekesei és hangszeresei találkoznak, salgótarjánban pedig az északi vidéken élő festőművészek alkotásaiból nyílik kiállítás.

a másik közös rendezvény sárospatakon lesz, ahova a hagyományos májusi diáknapi alkalmából borsod, hajdu, szabocsvármegye, valamint miskolc és debrecen város gimnáziumaiból, technikumaiból és iparitanuló intézeteiből több mint 1500 fiatal várnak. a vetélkedőkön az iskolák legjobb zenekarai, énekesei, táncosai, irodalmi színpadai és színjátszói adnak számot tudásukról. /mti/

8,55/m 945P

- 14 -

mti

bb. 17. a dunántulról az alföldre telepítik a kőolajfúró berendezések egy részét

vid/szf/sk/e ká /3/

1967. február 16.

a dunántulról az alföldi szénhidrogén mezőkre helyeződik át a hazai kőolaj- és földgázkutatók sulypontja. a feltáró- és kutatómunka kétharmadát jelenleg a demjénitől szeged térségéig húzódó geológiai rétegekben végzik, ezért a dunántulról fokozatosan erre a területre telepítik át a fúró- és kutbefejező berendezések egy részét. a napokban a harmadik fúróberendezéssel és kutbefejező gépegységekkel megalkott vasúti szerelvény indították utnak nagykanizsa környékéről szeged vidékére, ahol jelenleg a legnagyobb arányú a kutatás és a feltárás. az újonnan áttelepülő egységekkel az alföld térségében dolgozó fúróberendezések száma huszra, a kutbefejező berendezések száma pedig tizenhatra emelkedik. a „fúróerődök”, nyolcvan százaléka az algyői mező feltárásán dolgozik. /mti/

bb. 20. új kenderfonó csarnok pécsen

vid/szf/sk/e ká la /3/

1967. február 16.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat pécsi gyáregységében új munkacsarnok és raktár készült el. a csaknem ezer négyzetméter alapterületű, termoventillátorral ellátott teremben az omladozó, pusztulásra ítélt szárzfonóda munkásai költöztek. többségük egyelőre a régi gépek mellett dolgozik, de már megkezdte a termelést egy olasz gyártmányú új gép is. az ugynevezett boletli gyűrűs-gillfonó gép háromszor annyi kenderfonalat készít jobb minőségben, mint az üzem 70 esztendőss berendezései. az új gép még ez évben ikerpárral szaporodik. több szovjet fonóipari berendezés érkezését is várják.

a későbbi években újabb üzemépületek készítenek. a beruházásnak az a célja, hogy a hazai és külföldi piacon egyaránt keresett ponyvához, továbbá a gumiparban használt műszaki szövethoz szükséges lánc- és vetülékfonal mennyiségét növeljék. a rekonstrukció után 100 tonnával több fonal készül majd pécsen. /mti/

8.58/szb 945P

- 15 -

mti

bb 18. tizenhatmillió forintot hozott a ludtoll

vid/kz/sk/m/2/ká

1967. február 16.

békés megye tájképéhez hozzátartozik a messzire fehérlő lipafalka. a háztáji portákon csak úgy, mint a nagyüzemekben, szívesen foglalkoznak e jól értékesíthető és többféle-képpen hasznosítható viziszárnyas tenyésztésével. tavaly csak libatollért 16 millió forintot fizettek ki a felvásárlók a termelőszövetkezeteknek és a háztáji tenyésztőknek. a lehetőségekre jellemző, hogy a tótkomlói háziasszonyok 700.000 forint háztáji bevételhez jutottak ilyen módon. az idén 300.000 libát nevelnek a vidéken, s így a tavalyinál is több tollra számítanak a felvásárlók. a földművelőszövetkezetek már kötik az értékesítési szerződéseket. /mti/

bb 22. az augsburgi csata - cínfigurákból

vid/fm/tné/m/4/ká

1967. február 16.

a napokban a német történelmi társulat meghívására berlinben és drezdában debreceni tanárok tartottak előadást a csokonai gimnázium iskolamuzeumáról, a művészettörténeti szemléltető oktatásról, valamint a történelmi szemléltető eszközök készítéséről. a debreceni küldöttség vezetője porcsalmy jános középiskolai szakfelügyelő volt, aki utjukról hazatérve elmondta, hogy a német történelemtanárok érdeklődéssel fogadták a debreceni tapasztalatokat. nagy sikerrel mutatták be a csokonai gimnázium ókor-történeti szemléltető anyagát. berlin és drezda után több más német városban vándoroltatják a kiállítást.

a csokonai gimnázium iskolamuzeuma értékes szemléltető eszközzel is gyarapodott. korábban a berlinben levő pergamóni muzeum küldött előzásiai kispasztikai anyagot a debrecenieknek, most pedig a német történelmi muzeum cínfigura-gyűjteményével ajándékozta meg az iskolamuzeumot. a német demokratikus köztársaságban ugyanis a történelmi oktatás egyik legérdekesebb megoldása a cínfigurákkal való szemléltetés. diorámaszerűen szemléltetik a téli palota ostromát, a hamburgi munkásfelkelést, napoleon visszavonulását, és más jelentős történelmi eseményt. a debreceniek több ilyen „történelmi jelenetet”, kaptak ajándékba. ezenkívül megállapodtak abban, hogy berlinben elkészítik az augsburgi csata cínfigurális ábrázolását. ehhez a debreceniek küldenek korabeli képet, amelyről pontosan „lemásolható”, a csatajelenet. /mti/

9,076/m 945P

-16-

mk

bb. 19. békevonat indul hevesből a szovjetunióba

vid-fm/tné/e ká la /2/

1967. február 16.

a magyar-szovjet baráti társaság heves megyei elnöksége gazdag programot készített a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére. az üzemekben és a falvakban kiállításokat rendeznek a szovjetunió életéről, egerben irodalmi esten mutatják be a szovjet irodalom legszebb alkotásait. az idén 40 szovjet turista-csoportot várnak heves megyébe, és az évforduló alkalmából mintegy 2 000 heves megyei dolgozó utazik majd a szovjetunióba. a tervek szerint békevonatot is indítanak a testvéri országba. bányászok, mezőgazdasági dolgozók, orvosok, pedagógusok és más dolgozók utaznak majd csoportosan kijevbe, moszkvába, leningrádba. /mti/

bb. 23. kőolajtermelés széndioxiddal

vid/szf/sk/e ká la /5/

1967. február 16.

nagyjelentőségű kísérletsorozat fejeződött be az országos kőolaj- és gázipari tröszt nagykanizsai kutatólaboratóriumában. a legrégebb magyar olajmező - a bázakerettyei-zala elnevezésű rétegsorában tárolódó olaj kihozatalának növelésére. olyan korszerű másodlagos termelési módszert dolgoztak ki, amely az öregedő mezőt megfiatalítja, azaz további jelentős mennyiségű olaj kitermelésére teszi alkalmassá. az új módszer szerint széndioxidot sajtolnak be a rétegekbe, ha csökken az olajat felhajtó rétegenergia. az olajtároló kőzetrétegben 100 atmoszféra nyomást teremtenek széndioxid besajtolással. a nagyerejű nyomás mozgásba hozza a visszamaradt olajat és így az kitermelhetővé válik. a sikeres kísérlet gyakorlatilag azt jelenti, hogy az olajmező kimerülőben lévő zala rétegsorából még több mint 400 000 tonna olaj termelhető ki. a vizsgálatok szerint a széndioxidos módszer eredményesen felhasználható régi zalai olajmezők másodlagos művelésére, termés hozamának növelésére.

a nagykanizsai kutatólaboratórium munkatársai által kidolgozott másodlagos olajmezőművelési módszer tudományos és ipari jelentősége túlnő a zalai olajmezők határain; részévé vált a kőst tudományos kutató munkájának is. a nagykanizsai kutatás elméleti adatait ugyanis kiegészítve a kísérleti termelési adatokkal, eljuttatták a kőst olajipari szakbizottságához. /mti/

9,11/m 945P

-17-

mk

bb. 21. egy nap alatt tizenhét esztendővel „fiatalodott”,
a drávaszentesi új barázda termelőszövetkezet

vid/kz/sk/e ká /4/

1967. február 16.

A drávaszentesi új barázda termelőszövetkezet, amely néhány évvel ezelőtt még Somogy megye leggyengébb közös gazdaságai közé tartozott, az elmúlt év kimagasló eredményeivel visszavonzza azokat a fiatalokat, akik korábban másutt néztek megélhetés után. Az 1966-ban szerzett munkaadységek után nem kevesebb, mint 65 forintot fizet a szövetkezet, s így érthető, hogy a zárszámadó közgyűlésen tíz fiatal kérte felvételét. Az új belépőkkel a közös gazdaság egyetlen nap alatt 17 esztendőt „fiatalodott”. A tagság átlagos életkora, a korábbi 55 évről 38-ra csökkent. /mti/

bb. 24. „Lovas-panzió”, a pusztán

vid/kz/sk/e ká /3/

1967. február 16.

A dél-baranyai békáspusztán - a bolyi állami gazdaság lótenyésztő telepén - „Lovas-panziót”, nyitottak. Az eddig kihasználatlan hajdani gazdatiszt-házban hét fürdőszobás vendégszobát alakítottak ki. Egyszerre 30 vendéget tudnak kényelmes körülmények között elhelyezni. Változatos, igazi „pusztai”, programot biztosítanak számukra: lovaogathatnak, télen szánt, nyáron fogatot hajthatnak, lehetőségük nyílik horgászatra és vadászatra. Kiváló oktató áll azok rendelkezésére, akik békáspusztán akarnak megtanulni lovaogolni, vagy fogatot hajtani. Hetente egyszer egéssznapos lovasturát szerveznek a legszebb baranyai tájakra, így például a mecsekbe, a duna-mentére, továbbá harkány és siklós vidékére. A pusztai romantikát kedvelők részére - ha kívánják - hangulatos tábortüzet gyújtanak, ahol szalonnák és zsványpecsenyét süthetnek cigányzene mellett. /mti/

9.15/m 945P

-18-

PKK

bb. 25. az idén már diesel-vontatással bonyolítják le a vasuti forgalom 40 százalékát a balaton déli partján

vid-szf/tné szb ká /5/

1967. február 16.

A nagykanizsai vasuti fűtőház ebben az évben több diesel-mozdonyt kap a balaton-part déli vasutvonalán közlekedő nemzetközi gyorsvonatok, személy- és tehervonatok továbbítására. A 80-100 kilométeres óránkénti sebességre képes, 300 lóerős magyar gyártmányú m 40-es típusú diesel-mozdonyokon kívül néhány kisebb teljesítményű m 44-es mozdonyt is telepítenek a kanizsai fűtőházba. Az m 40-esek nemzetközi gyorsvonatokat, az m 44-esek pedig személy- és tehervonatokot vontatnak majd a kanizsai vonalon. Ilyen módon a budapest-nagykanizsai vonal forgalmának 40 százalékát már diesel-mozdonyok bonyolítják le ebben az évben. A mozdonyokat tavasztól kezdve fokozatosan állítják forgalomba. A dieselesítés eredményeként az üdülési szezonban 10-15 perccel rövidül a személyvonatok menetideje budapest-balatonszentgyörgy között.

A nagykanizsai fűtőházban megkezdtek a diesel-mozdonyokra kerülő személyzet szakmai kiképzését. A mozdonyvezetők és a fűtők különösen örülnek a dieselesítésnek, mert a diesel-mozdony zárt fülkéjében nem lesznek többé kitéve az időjárás viszontagságainak.

A budapest-nagykanizsai vonal dieselesítése a harmadik ötéves terv végén fejeződik be. Utána nem megy többé a gyors kanizsára... /mti/

bb. 26. negyven millió forint ózd fejlesztésére

vid-szf/sk szb ká /2/

1967. február 16.

Ózd fejlesztésére az idén állami beruházásból negyven millió forintot költenek. Az összeg nagyobb részét ezuttal is a lakáshelyzet javítására használják fel. Ebben az évben újabb 220 kényelmes, egészséges lakást építenek bérházakban. Az építők jó munkájának eredményeként 66 lakást már át is adtak.

Befejezik az idén a 12 tantermes közgazdasági technikum építését, amelyet a terv szerint szeptemberben használatba vesznek. Jelentősebb összeget fordítanak egyebek között a gázellátás javítására, valamint a csatornahálózat bővítésére is. /mti/

9.20/szb 945P

-19-

PKK

bb 27. száztizennégy lakást épít dolgozóinak a ganz-mávaq

1 st/jq-lm 1e /3/

1967. február 16.

a ganz-mávaq a harmat utcában az idén és jövőre 114 lakást épít dolgozó részére. a vételár alacsonyabb, mint más társasházakban, mert a lakók mentesülnek az egyéni tervezés és ügyintézés költségei alól.

a házakat előregyártott elemekből a budapesti lakásépítő vállalat szereli össze, a szakipari munkákat a ganz-mávaq vállalta. a gyár dolgozóinak közül több mint százan vesznek részt a házépítés belső munkáin.

hat, egyenként 19 lakásos ház építéséről van szó. az alapozás már megkezdődött, az első három házat ez év végéig, a másik hármat 1968 május 30-ig adják át./mti/

--

bb 29. halálos üzemi baleset

1 fe/gk-lm zs /1/

1967. február 16.

az egercsehi bányász és a monosbéli szénosztályozó között a 13 méter magas drótkötélpályán haladó csillébből kiesett varga sándor 45 éves pályafenntartó, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapítása szerint a szerencsétlenül járt férfi nem tartotta be a munkavédelmi előírásokat, nem használta a kötelező mentőövet./mti/

--

bb 31. nádmezővásárhelyi képzőművészek kiállítása jugoszláviában

vid fm/sk-lm /2/ ká

1967. február 16.

a nádmezővásárhelyi és a zentai képzőművészek szoros baráti kapcsolatot teremtettek egymással. a tornyai jános muzeumban a zentaiak több érdekes alkotása látható. most pedig tíz nádmezővásárhelyi festő- és szobrászművész csaknem félszáz művét küldték el jugoszláviába. a vásárhelyiek alkotásait először zentán, majd a vajdaság több más városában is bemutatják./mti/

12.15/Lm 125EP -20-

Nla

bb 28. egy halálos és három súlyos közlekedési baleset

fe/gk-lm zs /1/

1967. február 16.

nagykőrös határában kerékpárján haladt szüle sándor 27 éves segédmunkás, nagykőrösi lakos. elvesztette egyensúlyát, és nekiütközött egy vele szembe szabályosan közlekedő tehergépkocsinak. szüle olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a 11. kerületben a schönherz zoltán utca és a fehérvári ut kereszteződésében vasár déra 18 éves gimnáziumi tanuló piros jelzésnél szaladt át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a fiatal lányt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 9. kerületben az ecseri ut és az üllői ut kereszteződésében nyári páll 54 éves budapesti lakos egy mozgó 51/1 villamosról leugrott és súlyos sérülést szenvedett.

a 17. kerületben a szabadság sugáruton boda magdolna 17 éves iskolai tanuló figyelmetlenül ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a fiatal lány súlyosan megsérült./mti/

--

bb 30. színpadra-kész a „denevér,,

1 pr/lné-lm zs /2/

1967. február 16.

szinetár miklós vendégrendezői irányításával befejezettek az előkészületek: színpadra-kész johann strauss nagyoperettje a „denevér,, a felújítás-bemutató főpróbáját csütörtökön tartották meg az erkel színházban, a premier: 17-én este lesz. a színpadra állítás két újdonsággal szolgál: a seregi lászló koreográfus tervezte balettbetétet strauss „császárkeringő,,-jére táncolják és frosch szerepében latabár kálmán lép színpadra. néhány név a kettős szereposztásból: eisenstein - réti józsef és udvardy tiber, rosalinda - ágay karola és moldován stefánia, frank - radnay györgy és palócz lászló, alfréd - bartha alfons és korondy györgy, falke - melis györgy és bende zsolt. az új díszleteket forray gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a két karmester: kerekes jános és lukács ervin./mti/

--

12.35/Lm 1325P -21-

Nla

36. tizmilliárd forintot kap beruházásra Komárom megye a harmadik ötéves tervben

13.00/Lm -zs

1967. február 16.

Komárom megye, a főváros után az ország legsűrűbben lakott és legjobban iparosodott területe, a harmadik ötéves tervben tovább fejlődik. a megyének szánt tizmilliárd forintnyi beruházás megosztása jól tükrözi a népgazdasági elképzeléseket. a szénbányászat körülbelül 1,5 milliárd, a vegyipar 2 milliárd forintot kap. a tervidőszak végére napi 668 vagonnal nő a jóminőségű barnaszén termelése. évi 4 500 tonnával növekszik a szintetikus szálgyártás, megkétszereződik a timföldtermelés, nagyobbodik az építőanyagipar, a gépipar és a kőolajipar termelése. a több mint egymilliárd forintos költséggel épülő látványos vékonypapírgyár országosan is a legnagyobb könnyűipari beruházás lesz ebben a tervszakaszban.

a nők és a csökkent munkaképességűek foglalkoztatására - főként tatabányán és esztergomban - új üzemeket alapítanak a kisipari termelőszövetkezetek.

mezőgazdasági építkezésekre, gépi beruházásokra állami keretből körülbelül 300 millió forint jut. ezer holddal több zöldséget termesztene, négyezer holddal nő az öntözött terület. a tervidőszak végére 28-32 százalékkal szeretnék növelni a felvásárlást.

a termelékenység növekedése, a nagyarányú beruházások eredményeként tovább javul a megye lakosságának életszínvonala. állami erőből és a lebontásra kerülő bányászházak pótlására 6 000 lakás épül öt év alatt. tekintélyes összeget költenek kulturális és egészségügyi célokra. a terv mintegy 130 tanterem építését irányozza elő. bővítik a tatabányai kórházat, Komáromban új rendelőintézetet, tatabányán köjjál színházat és még több más egészségügyi, valamint kulturális intézményt építenek. /mtl/

13.00/Lm

14.10 P

-22-

Mk

37. időjárásjelentés

13.00 - zs

1967. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti február 16-án, csütörtökön 13 órakor!

párásabb idő

a nyugat-európa fölé folyamatosan áramló enyhe óceáni, páradús levegő hatására a brit szigeteken, franciaországban és spanyolországban csütörtökön hajnalban sokfelé esett az eső. a nappali felmelegedés az említett területeken tovább erősödött, például párizsban szerdán a koradélutáni órákban 12 fokra emelkedett a hőmérséklet. a szovjetunió európai területén továbbra is hideg, száraz az idő. ukrajna egyes helyein az összefüggő hótakaró felett csütörtökön hajnalban mínusz 20 fok körüli hőmérsékleteket mértek.

házánkban szerdán napos, száraz volt az idő. napközben általában mínusz 1- plusz 4 fok közötti hőmérsékleti csúcserősségek alakultak ki. csütörtökön hajnalban az ország nagy részén mínusz 5- mínusz 10, északkeleten mínusz 10 - mínusz 15 fokig hűlt le a levegő. az északkeleti megyékben összefüggő hótakaró található, vastagsága általában 10-25 centiméter közötti váltakozik. csütörtökön délelőtt folytatódott a derült, száraz idő, 11 órakor plusz 1- mínusz 3 fokos hőmérsékleteket mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,0 fok volt, 2,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 1 órakor Budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: nyugat felől lassú felhősödés, valószínűleg még csapadék nélkül. többfelé párásabb, köd. mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. az éjszakai lehűlés nyugaton kissé mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton mínusz 3- mínusz 8, máshol mínusz 8- mínusz 13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 1- plusz 4 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél csütörtökön 357 centiméter. /mtl/

13.16/szb

14.10 P

-23-

Mk

bb. 38. menetrendszerű autóbuszjárat Magyarország és Jugoszlávia között - „marathoni”, vonal: miskolc - dubrovnik

bbj/qk/e 1e bs /4/

1967. február 16.

Magyarország és Jugoszlávia között a múlt évben - elsősorban az ugynevezett kishatármenti forgalomban - kilenc vonalon tartottak fenn autóbusz-összeköttetést. a magyar és jugoszláv autóbuszok szeged-szabadka között havonta négy-ötezer utast szállítottak, s a többi járaton is növekedett a forgalom. Jovította a közlekedést az is, hogy rédicsen megnyílt a határátelölő állomás, s így indulhatott meg például balatonszentgyörgy-keszthely-rédics-muraszombat között az autóbuszforgalom.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság és a forgalom lebonyolításában résztvevő jugoszláv autóközlekedési vállalatok vezetői még a múlt év végén kialakították az 1967. évi fejlesztési terveket, amelyeket a magyar-jugoszláv közúti közlekedési vegyesbizottság a február 13-tól 15-ig budapesten tartott ülésén jóváhagyott.

az idén Magyarország és Jugoszlávia között menetrend szerint 17 vonalon közlekednek autóbuszjáratok. tovább bővül az ugynevezett kishatármenti forgalom: a már meglévő vonalakon kívül - az udvari határállomás megnyitásával - új járatot indítanak a többi között harkányfürdő-pécs-udvar-eszék és újvidék-eszék-udvar-mohács között, s megteremtik az autóbusz-összeköttetést szeged-részke-óbecse /becej/, valamint zágráb-rédics-zalaegerszeg között.

a turisták kényelmét szolgálja, hogy a főszezonban - az idén első ízben - valóban „marathoni”, vonalon utazhatnak miskolcraól debrecenre, szegedre, újvidékre, sabácon, szarajevóra át egészen dubrovnikig. ugyancsak megindítják az autóbuszjáratot budapest-keszthely-rédics-ljubljana között, s a budapest-rijeka-opatija közötti autóbuszjárat hetente egyszer porecsre és portorozsba is elviszi az utasokat. /mti/

13.20/Lm 14 EP

-24-

kk

bb 32. ittasan ágyban dohányzott - belehalt a füstmérgezésbe

vid fm/sk-Lm /2/ ká

1967. február 16.

kótajban, a hunyadi utca 45. szám alatti lakásban füstmérgezésben meghalt kakuk István 63 éves termelőszövetkezeti tag. a vizsgálat megállapítása szerint kakuk István ittas állapotban ruhástól feküdt le, közben rágyújtott és elaludt. az ágy nemű meggyulladt, s bár kakuk Istvánnak még volt annyi ereje, hogy felkeljen, a szobát már nem bírta elhagyni. amikor rátaláltak, már halott volt. /mti/

bb 33. hatmázsás „golyapalota”,

vid fm/tné-Lm /5/ ká

1967. február 16.

nem mindennapi feladatot oldottak meg a miskolci tűzoltók: óriási golyafészket távolítottak el a gümörszőlősi református templom toronygombján álló kakas „hátáról”. egy évtizede ezt a helyet választotta ki egy golyapár fészkekrakásra. a tavaszonként visszatérő lakók a fészket évről-évre javították, s az akkorára növekedett, hogy akár egy szekér is megfordulhatott volna rajta, s oldalába többszáz verébcsalád fészkelte be magát. szélesebb volt, mint maga a torony, s már-már károsodással fenyegette az épületet. a gallyakból, sártömegből álló „golya-palota”, sulya csaknem elérte a hat mázsát. /mti/

bb 35. győri tanácsadók irányításával helyezik üzembe a magyar tervezésű kubai motorjavító gyárat

vid szf/sk-Lm /2/ ká

1967. február 16.

kubában, havannától 100 mérföldnyire, jövellenosban motorjavító gyár épült. tervei Magyarországon készültek. a gyár legendó dolgozóinak közül 25-en a győri mezőgazdasági gépjavító vállalat hasonló üzemében jártak tanulmányuton. most győrből indul utnak két szakember, körmendi károly és sulcz rudolf, a gépjavító vállalat főtechnológusa, illetve főkönyvelője, hogy egy éven át irányítsák az új gyár munkáját. a győriek kidolgozták a legkönnyebben bevezethető technológiát a kubai motorjavító üzem részére. /mti/

13.25/e 14 EP

- 25 -

kk



b 34. szerelik az épülő miskolci házgyár nagycsarnokát

13 szf/sk-Lm /5/ ká

1967. február 16.

az épülő miskolci házépítő kombinátban, ahol évente 4200 lakás összeállításához elegendő falpanelt gyártanak majd, február közepén új szakaszba érkeztek a munkálatok. a már tető alatt levő 160 méter hosszú és 110 méter széles gyártócsarnokban szovjet vezető mérnök irányításával hozzáfogtak az egyik legmunkaigényesebb üzemsz - a válaszfalakat készítő ugynevezett csoportszalus hajó automata berendezéseinek szereléséhez. ezzel egyidőben kezdték meg a 200 000 légköbméteres csarnoképület két hosszanti falának és tetőrészének üvegezését. erre a célra különleges kopulit üveget használnak, melynek egyrészt a német demokratikus köztársaságból vásárolták, másrészt pedig az orosz házi üvegyár szállítja. a hatalmas csarnokba mintegy 36 vagon ilyen üveg szükséges. a sürgőssé vált munkát március 31-ig szeretnék befejezni.

az új borsodi gyár védnökségét a kisz vállalta. az építkezés meggyorsítására a dolgozók éves munkafelajánlást tettek. vállalták, hogy a határidő előtt, december 15-ig mintegy 20 üzemsz - köztük a betongyár, a cementsiló- és a készáruraktár - építési munkáit befejezik. a brigádok a hideg téli napokon sem tétlenkedtek és előregyártott elemekből rekordidő alatt szerelték össze a négyszintes irodaház szerkezeti vázát, a napokban pedig megkezdték a kazán, valamint a kompresszorház alapozásához szükséges föld kitermelését.

a házgyár gazdája, a borsod megyei építőipari vállalat a panelek gazdaságos elhelyezésére a tanácsokkal közösen részletes tervet dolgozott ki. így - többek között - az ajtókkal, ablakokkal ellátott és előre tapétázott falelemekből díszgyőrtött új lakótelepet, mintegy 2200 lakást szerelnek majd össze. /mti/

13.30/Lm 14 EP -26-

14

bb. 39. háromszoros jupiter-napfogyatkozás megfigyelésére készülnek a csillagászok

13 szf/tr/e 1e bs /5/

1967. február 16.

ritka égi jelenség megfigyelésére készülnek fel az uránia csillagvizsgáló munkatársai: pénteken este háromszoros napfogyatkozás lesz a jupiteren.

hatalmas bolygótestvéreink felszínén nagyjából egyidejűleg három holdjának az árnyéka vonul végig. igaz, különböző időpontokban érkeznek a jupiter-tányér elé és hagyják el azt, de lesz egy olyan félóra, amikor - pontosan 20 óra 24 perc és 20 óra 56 perc között - mindhárom árnyék egyidejűleg lesz látható a földről. az óriási, 143.000 kilométer átmérőjű égitesthez viszonyítva ezeknek a 3000-5000 kilométeres holdaknak az árnyéka természetesen elenyészően kicsiny lesz, de már 8-10 centiméteres távcsővel is szépen lehet majd látni őket.

ehhez a jelenséghez - amint ponori thewrewk aurél, az uránia igazgatóhelyettese elmondta -, érdekes tudománytörténeti előzmények kapcsolódnak. már galilei felhívta a figyelmet: abból, hogy a föld mely pontjáról szemlélve mikor vehető észre a jupiternek és holdjainak a „bujócskája”, legalább is a tengevények számára kielégítő pontossággal lehet a megfigyelés helyének földrajzi hosszúságát meghatározni. a 17. században viszont olaf römer dán csillagász vette észre, hogy ha távolabb van tőlünk a jupiter, holdjai az általa előre kiszámított időpontnál később bukkannak elő és tűnnek el. erre alapozta a világon elsőnek azt a következtetést, hogy bizonyos időre még a fény terjedéséhez is szükség van. /mti/

bb. 40. termelőszövetkezeti áru fuvarozási társulás alakult csongrádban

13 szf/kz/sk/e ká bs /3/

1967. február 16.

áru fuvarozási társulást alakított hódmezővásárhely két közös gazdasága, a szántó kovács jános és a dózsa termelőszövetkezet. a társulás megalakítására az a körülmény adott indítékot, hogy az említett gazdaságok nem tudják megfelelően kihasználni a munkatorlódások idején nélkülözhetetlen fogatokat, illetve lovakat. a vállalkozás megszünteti a két közös gazdaság lovainak időszakos „munkanélküliségét”, ugyanakkor fontos, széleskörűen igényelt szolgáltatást nyújt a lakosságnak. /mti/

14.15/szb 14 EP

-27-

14

bb 41. az ötszázadik üdülőcsoportot fogadták csütörtökön a Lillafüredi palota szállóban

vi szf/sk-lm /2/ ká

1967. február 16.

a Lillafüredi palota szállóban 17 éve kezdték meg a dolgozók üdültetését. csütörtökön érkezett meg a festői környezetű üdülőbe a beutaltak ötszázadik csoportja. eddig összesen 140 000 dolgozó pihent az egykori nagypénzü kiváltságosok luxus-szállójában. tavaly bevezették a családi üdültetést. egy-egy turnusban átlagosan 30 gyermekes családnak nyújtanak kényelmes pihenést. az elmúlt évek során több mint ötmillió forintot fordítottak a szálló szépítésére, kényelmesebbé tételére. felújították a szobák butorzatát, korszerűsítették a közműveket, központi fűtést szereltek fel./mti/

--

bb 42. illetmény-szenük értékét ajánlották fel a vietnami nép megsegítésére

vid-fm/tné-lm /2/ ká

1967. február 16.

Schmida Antal salgói bányász kisz-titkár négy mázsa illetmény-szenét, illetve annak értékét ajánlotta fel a vietnami nép megsegítésére. példáját követve harminc fiatal bányász tett hasonló felajánlást a salgói bányákban./mti/

--

bb 43. elkészült a vádirat a mezőturi ötszörös gyilkos ügyében

vid fm/sk /lm /1/ ká

1967. február 16.

mint ismeretes, 1966. szeptember 13-án burai árpád többszörösen büntetett előéletű, 38 éves mezőtúri lakos mezőtúron a szegfü utca 8. szám alatti házban baltacsapásokkal megölt öt embert, köztük egy csecsemőt és egy 14 éves kisleányt. a bestiális gyilkos ügyében elkészült a vádirat. burai árpád ellen különösen kegyetlen módon, több emberen elkövetett emberölés büntette miatt emelt vádat a szolnok megyei főügyészség. a bűnügy tárgyalása a szolnok megyei bíróságon rövidesen megkezdődik./mti/

14.20/m 14 50 P

28

kk

bb 44. iparművészeti tárlat

ttf/tr-lm zs /1/

1967. február 16.

hétfő pénteken a koppenhágai iparművészeti muzeum termében magyar keramikusok, textiltervezők és gobelin-készítők alkotásaiból. negyven művésznek mintegy 200 alkotását küldte el a dániai kiállításra a kulturális kapcsolatok intézete./mti/

--

bb 46. kiállításon sárköz népi iparművészete

t sz/tr-lm ie /4/

1967. február 16.

csütörtökön a népi iparművészeti tanács régi posta utcai mintatermében megnyílt az ország egyik jellegzetes vidékének, a sárköznek népművészetét bemutató kiállítás. népviseletbe öltözött asszonyok jelenlétében Groh József, a sárközi népművészeti szövetkezet elnöke ismertette a vidék ujjáéledő népi iparművészetét, amelynek eredményeként a hazai és külföldi vásárlók körében mind nagyobb az érdeklődés himzéseitek, szőtteseitek iránt.

a kiállításon látható egy rokka és egy eszváta, ahogyan a kéziszővőszéket azon a vidéken nevezik. kiállították azokat a főkötőket és jegykendőket is, amelyek alapmotívumul szolgáltak a mai modern stólák, terítők himzéséhez. a szőttésekre a madár és csillagminta különböző variációja és az ugynevezett ripszes szövés a jellemző.

a kiállítás, amelynek megnyitóján résztvett Erdős József, az okisz elnöke, március végéig tekinthető meg. a sárközi szőttek és himzések addig a helyszínen is vásárolhatók. a kiállítás anyagát egyébként még ezévből több nyugat-európai országba is elviszik, bemutatják például az NSZK-ban és Svédországban is./mti/

--

14.27/szb 14 50 P -29-

kk

bb 45. kötszövött ruhamodellek bemutatója - hatmillió darab kötöttolmit készít az idén a budapesti finomkötöttárugyár

sz/tr/m/1e/5/

1967. február 16.

csütörtökön a gellért szállóban tartotta első önálló modellbemutatóját a budapesti finomkötöttárugyár. nyolc iparművésznek 133 ruhamodelljét tekintették meg az érdeklődők, valamint a bel- és külkereskedelem képviselői. résztvett a bemutatón pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes is.

a bemutató ismételten bebizonyította, hogy a „kötött a divat”, míg a szövés technológia mintegy ezer éve, a kötés csupán 100 éve ismeretes, s a kötszövött ruhaneműk csak az utóbbi 20-25 évben váltak az általános öltözködés részévé. ma már azonban - a férfingtól kezdve a női estélyi ruháig minden megtalálható a gyártmánylistán, s bárki szívesen gyarapítja ruhátárát a kötszövőipar készítményeivel. a gyapjúkötött holmiból iparunk nem is győz elegendőt gyártani, de a budapesti finomkötött árugyár Zuglói üzemének 40 millió forint beruházása és a most kezdődő újabb 120 millió forintos üzem-bővítés azt eredményezi, hogy egyre több és közöttük számos újszerű kötöttolmi kerül majd forgalomba.

a gyár jelenlegi termelése évi 6 millió darab kötöttolmi. az új gépek segítségével évente ötmillió négyzetméter jersey anyagot állítanak elő. a termékféleségek száma 350 és ez rövidesen kiegészül azokkal az újdonságokkal, amelyeket a csütörtöki bemutatón felsorakoztattak. polieszter fürdőruha, áttört mintájú polóing és csipkekötésű női blúz, banlon-polieszter keverékű fonalból kötött ingpulóver és kívül-hordós ing, sokféle gyermekruha, kreppnylon tréningöltözék, dűrva és bordáskötésű női pulóver sok változata szerepelt a bemutatón. a jerseyt szintén sokféle öltözkö-hez használták fel, részben önállóan, részben pedig habszivacsra dolgozva. a jersey anyagok egy része mintás szövésű és domborhatású. a bemutatón különösen sok tapsot kaptak a gyermekruhák. /mt1/

14.15/Lm

500

-30-

MR

bb 47. 3. béla halotti kincsei - azonosítási jegy: merev ujjperc - geraszimov professzorhoz küldik a koponyamásolatokat - sajtótájékoztató a felnyitott királlyirokról

t pr/gk Lm zs /6/

1967. február 16.

a nemzeti múzeum történészei néhány héttel ezelőtt felnyitották árpád-házi 3. béla királynak és feleségének, antiochiai annának mátyás-templomban levő sírját. a feltáró munkáról, előzményeiről s a leletekről tájékoztatta az újságírókat csütörtökön dr. fülep ferenc, a múzeum főigazgatója.

elmondotta, hogy a királlyírt 1848 decemberében találtak meg székesfehérvárott, az egykori szent istván bazilika területén. a kutatók megállapították, hogy az egyik sír, amelyben egy hatalmas termetű férfi feküdt fején ezüst halotti koronával 3. béla /uralkodott 1172-1196/ végső nyughelye volt - a másik pedig - amelyben alacsony termetű nő földi maradványait találták meg, szintén ezüst koronával - feleségéé, antiochiai annáé. a király sírjában talált rekvizitumok: halotti korona - négy bizánci jellegű kereszt egy ezüstpánton -, ezüst jozár, ezüst kard, aranyozott feszület, négykaréjú mellkereszt, egy ezüst karperec, két sarkantyú és egy aranygyűrű, amelynek ékkövéét a következő arab felirat díszíti: abduallah ben mohamed.

a királyné sírjában az ezüst koronán kívül találtak egy lantos szírénnel díszített ékköves aranygyűrűt, s a csontvázon még föllelhető volt fátyolának és ruhája csipkéjének arany szálakkal szőtt maradványa.

a leleteket 1848-ban birtokába vette a nemzeti múzeum, ahol 1862-ig őrizték. ekkor nádori rendeletre a két csontvázat eltemették a budavári koronázó templomban. 1883-ban a csontvázat dr. török aurél egyetemi tanár kapta meg tanulmányozásra. 1897-ben I. ferenc józsef elrendelte a királyi tetemek újbóli eltemetését, s 1898-ban az eddig a nemzeti múzeumban őrzött királyi ékszereket is melléjük temették.

a nemzeti múzeum munkatársai - aggodva a műkincsek állapota s egyáltalában, holléte miatt - ez év január 30-án megkezdték a sírok feltárását. aggodalmuk jogos volt, ugyanis az eltemetett ékszerek néhányát már a pusztulás állapotában találták. különösen rossz állapotban volt a király koronája és ezüst karperece, amelyeket a néhány évtizeddel ezelőtti „restaurátorok”, vasabroncsra huztak. az abroncsok a sírban teljesen elrozsdásodtak, és a korrózió miatt a király halotti koronája és karperece is szétesőben volt. a műkincsmegőrzés modern eszközeivel most restaurálják ezeket a relikviákat, s egy későbbi időpontban a nagyközönségnek is bemutatják.

/folyt.köv./

16.08/e

1612 bel 1630 s

- 31 -

bb 47. /3. béla halotti1. folyt./ju

a főigazgató elmondotta, hogy a muzeum pontos másolatokat készített a koponyákról, amelyeket elküldenek a szovjet geraszimov professzornak, a világhírű antropológusnak, hogy anatómiailag rekonstruálja iii. béla és antiochiai anna arcvonásait.

a felnyitás alkalmat adott arra is, hogy a csontvázakon olyan antropológiai és paleopatológiai vizsgálatokat is elvégezzenek a kutatók, amelyekkel szinte kétséget kizáróan megállapítható az azonosság, a vizsgálatokról, amelyeknek java még hátravan, dr. tóth tiber kandidátus, a természettudományi muzeum embertani tárának vezetője és dr. regöly - mérei gyula kandidátus, az mta tudományos főmunkatársa számolt be. néhány, már eddig megállapított azonossági jegy: vizsgálatuk kimutatta, hogy a csontok körülbelül 800 éve fekszenek, megtalálták iii. béla balkézi öreg ujjának merev perecét, amit a középkori leírások is megemlítettek, s a királyné medencecsontjainak elváltozásai valószínűvé teszik - azt az ugyancsak krónikákból ismert adatot-, hogy hét gyermeknek adott életet.

/ mti/

bb 48. szkopje város emlékplakettjét adományozták a magyar vöröskeresztnek

t fe qk 2 ju zs

1967. február 16.

a földrengés sújtotta szkopje város lakosságának nyújtott segítségért emlékplakettel tüntették ki a magyar vöröskeresztet, a kitüntetést dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön a követségen adta át rostás istvánnak, a magyar vöröskereszt főtitkárának. /mti/

16. 15/Lm 1630 S2
16. 31. 2001

-32-

bb. 51. tizenhat százalékos forgalomnövekedés, egy milliárd rubeles szovjet árucseré - az áruszállítások 90 százalékát már magánjogi szerződések rögzítik - bővítő-tárgyalások a közszükségleti cikkek cseréjének fokozására

1 sz/tr/1e/7/qy/cz

1967. február 16.

a magyar külkereskedelem legfontosabb partnerével, a szovjetunióval 1967-ben különösen nagy arányokban fejlesztte áruforgalmát, a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatokról a külkereskedelmi minisztériumban az mti munkatársa a következő tájékoztatást kapta:

- a magyar külkereskedelem forgalmának egyharmad része a szovjetunióval bonyolódik. 1967-ben a magyar-szovjet áruforgalom értéke elérte az egymilliárd rubelt, ami egyébként igen gyorsütemű, 16 százalékos forgalomnövelést jelent. ilyen nagyrányú export-importtal a hosszulejárati szerződés megkötésekor sem számoltunk.

a széleskörű árucseré kedvező számunkra, mert az áruösszetétel olyan, hogy a szovjetunió ellátja népgazdaságunkat a nyersanyagok tekintélyes részével, ugyanakkor ipari termékeink fontos vásárlója, hazánk természeti adottságait, valamint az ipar szerkezetét figyelembevéve ez igen előnyös. 1967-ben is a szovjetunióból származó importunk több mint 60 százaléka nyersanyagféleség. iparunk számára a szovjetunióból vásároljuk az import vasérc, a kőszén, a kokszt, az olajt, a villamosenergiát, a rézt, a nikkel, a hengereltáru, a faanyagot, a papírt, a gyapotot, a szuperfoszfát és több más anyag nagyrészét. a szállítások nagyságrendjét érzékelteti, hogy ez évben például 2 800 000 tonna olajt, 2 600 000 tonna vasércet, 1 000 000 köbméter ipari fát, 770 000 köbméter fenyő-fűrészárut, 39 000 tonna gyapotot szerzünk be a szovjetunióból.

- aligha akad olyan üzemünk, ahol ne dolgoznának a szovjetunióból vásárolt gépek, berendezések, s ezek száma az idén tovább növekszik, mivel tetemes mennyiségben vásárolunk többek között energetikai és elektrotechnikai, bányászati, hengerdei, kőolajfúró, élelmiszer- és textilipari berendezéseket, utépitő gépeket és szállítóeszközöket. újabb diesel-mozdonyok, troliuszok, személygépkocsik érkeznek a közlekedés számára. a mezőgazdaság további gépesítését szovjet gyártmányú kombájnok, traktorok és más gépek szolgálják.

/folyt. köv./

16. 28/qy 1715 S2
16. 31. 2001

- 33 -

bb. 51. /tizenhat százalékos.... 1. folyt./ gy

- a szovjetunióba irányuló magyar árukivitel több mint 50 százalékat gépek és berendezések képezik, a megrendeléseket - mivel általában nagyszorozatu gyártmányokról van szó - szívesen fogadják üzemünk, gépjárművek, híradástechnikai berendezések és vácuumtechnikai berendezések, műszerek szerszámgepek tartoznak gépiparunk főbb kiviteli cikkek közé. gépexportunk összetétele kedvező irányban változik, növekszik a komplett berendezések aránya, ebben az évben megkezdjük a komplett vegyüzetek szállítását is. új exportcikkeink közé tartoznak a komplett magvizsgáló, takarmányvizsgáló és izotóplaboratóriumok, amelyeket a szovjet mezőgazdaság részére szállítunk.

- a gyógyszer-, a könnyű- és az élelmiszeripari termékek is fontos részét képezik a kivitelnek. a gyógyszerexport az évben eléri a 38 millió rubelt, a belkereskedelem jobb áruellátását szolgáló választékcseréje is egyre nagyobb volumenű. a magyar vásárlók az évben is megtalálhatják az üzletekben a szovjet háztartási gépeket, órákat, fotófelszereléseket, tranzistoros kisműveket és egyéb gyártmányokat. rövidesen hazánkba érkezik egy szovjet delegáció, amellyel a közszükségleti cikkek cseréjének növeléséről folytatunk tárgyalásokat. a további közfogyasztási cikk-export ellenében mi főképpen építőanyagot szeretnénk kapni, hogy ilymódon is segítsük a családi-ház építkezéseket.

- a múlt év végén megkötött, 1967-re vonatkozó magyar-szovjet árucsereforgalmi megállapodás alapján külkereskedelmi vállalataink az évben bonyolódó áruszállítások 90 százalékát már magánjogi szerződésekben is rögzítették, a még hiányzó 10 százaléknál a szállítási határidők hátralevő egyeztetése, vagy a műszaki megoldásokkal kapcsolatos megbeszélések miatt nem zárultak le a tárgyalások. miközben a vállalatok megkötötték az 1967-es szállítási szerződéseket, létrejöttek a következő évekre szóló hosszulejáratu magánjogi szerződések; ezek első sorban nagy vegyipari üzemek, élelmiszeripari berendezések szállítására vonatkoznak.

- a közelmúltban lezajlott magyar-szovjet gazdasági tárgyalások közül a legjelentősebb az atomerőmű építésére vonatkozó megállapodás volt. most készítünk elő egy számunkra szintén fontos megállapodást, arról, hogy magyar-szovjet-csehszlovák együttműködéssel bővítsük a barátság kőolajvezeték szállító-képességét, a vezetékét alkalmassá akarjuk tenni arra, hogy a jelenlegi évi két és félmillió tonnával szemben négy-öt millió tonna kőolajat szállíthassunk rajta, illetve ennyit kaphassunk a szovjetunióból a legolcsóbbnak bizonyuló szállítási útvonalon.
/mti/

16.35/gy 1715 S
16.37.2el/

- 34 -

bb 49. bevált a két marótárcsás szovjet bányagép várpalotán

vid szf sk 6 ju ká

1967. február 16.

a várpalotai szénbányászati tröszt hosszabb ideje kísérletezik olyan gépekkel, amelyek gyorsan forgó szerkezettel, úgynevezett marótárcsával fejtik le a szénfalat. korábban egy-tárcsás berendezést használtak, de ezek a különleges helyi viszonyok között nem váltak be. a marószerkezet ugyanis a 2,5 méter magas szénfalból csupán az alsó, 1,2 méteres részt bírta ,, kiforgatni,, a felső részt a helyén hagyta. az érintetlen szénrteget azután csakányozással vagy robbantással kellett lefejtetni. ez a többletmunka növelte a költségeket.

az egész szénfal ,, egy fogással,, való lefejtésére most sikerrel próbálják ki a szovjet gyártmányú, ku - 60- as bányagépet. ez a régebbi típusoktól eltérően már két marótárcsával készült. mindkét tárcsa külön mozgatható és hidraulikus szerkezettel tetszés szerint beállítható. a kéttárcsás gép teljes magasságban fejt le a szénfalat. a felső tárcsa 2,2 méteres magasságban a korábban géppel ,, megközelíthetetlen ,, szénvagyont jöveszti, az alsó marószerkezet pedig a ,, talpazati ,, részt bontja meg. ennek az az előnye, hogy lehetővé teszi a munkahelyet védő és egy darabban előre mozdítható önjáró páncélpajzs gazdaságos alkalmazását. a gép ugyanis a biztosító szerkezet magasságának megfelelően vájja a szénfalat, szinte ,, helyet csinál,, a páncélpajzsoknak.

a sikeres próbák során a két marótárcsás gép és a páncélpajzs együttes munkája a bánta II. aknához tartozó üzemben jelentősen csökkentette a termelési költségeket. a ku - 60- as gép és a korszerű biztosító szerkezet összekapcsolása a legkisebbre csökkenti a fizikai munkát. /mti/

..-

bb 50. elhunyt szabó jános a munkásmozgalom régi harcosa

vid fm qk 3 ju ká

1967. február 16.

makón 68 éves korában elhunyt szabó jános a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. a szegény makói parasztcsaládból származó szabó jános az első világháború idején ismerkedett meg a szocializmus eszméivel. a harctérről hazatérve küzdött a magyar tanácsköztársaságért.

/ folyt. köv./

16.50/ju 1715 S
16.56.2el/

-35-

bb 50. / elhunyt szabó jános 1. folyt. /-ju

a horthy - korszák időszakában is tevékeny harcosa volt a haladó eszmék terjesztésének a szakszervezetekben, a szocialdemokrata pártban és az eszperantó mozgalomban egyaránt.

a felszabadulás után ott volt a kommunisták magyar - országai pártjának megalapítói között, majd tagja lett az ideglenes nemzetgyűlésnek. később az mkp csanád megyei titkáráként, a fékosz országos főtitkáraként, majd a földművelésügyi minisztériumban töltött be vezető tisztségeket. nyugdíjazása óta a helyi pártszervezetek munkájához nyújtott aktív segítségét és szívvel - lélekkel dolgozott szülővárosa, makó fejlődéséért.

szabó jánost az mszmp makói városi bizottsága saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása február 18-án délután 3 órakor lesz a makói belvárosi temető ravatalozójában. /mti/

--

bb 54. hulladékból fehérjedus takarmánytáp - megkezdte a probatermelést az ászári keményítőgyár új üzeme

vid szf qk 4 ju ká

1967. február 16.

új üzemsz kezdte meg a probatermelést csütörtökön az ászári keményítőgyárban. az 54 millió forint költséggel bővülő gyár legújabb üzemében a mezőgazdaságnak készítenek értékes termékeket. a keményítőgyártáshoz felhasznált szemeskukorica 40 százaléka eddig hasznosítatlan hulladéka vált. a korszerű svéd és dán gépekkel felszerelt új üzemszben a hulladékot értékes mezőgazdasági terméké alakítják át. nagy cellulóz tartalmu, szárított héjatakarmányt és szárított fehérjeféselőket állítanak elő belőle. ezzel minimálisra, 2 százalékra csökken a kukoricavesztesség és lényegesen gazdaságosabbá válik a gyár termelése.

az új üzemsz a komárom megyei építőipari vállalat és a gyár szerelői a tervezettnél egy hónappal korábban adták át. /mti/

--

16.55/ju 1715
1704

-36-

bb. 52. egy hónappal előbb elkészül a szot üdülőhajó - piacszerzési ötlet az evig-ben - tízezer olajkályha terven felül - vasipari dolgozók kezdeményezései a jubileumi versenyben

1 st/qg/ie/7/gg/cz

1967. február 16.

a vasiparban március elejéig mintegy kétezer termelési tanácskozáson tárgyalnak a munka új módjairól, az ideai feladatokról. az eddig lezajlott munkaértekezleteken a dolgozók 70-80 százaléka vett részt, jóval többen mondanak véleményyt, terjesztenek elő javaslatokat, mint az előző években.

sokan javasolták, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére gyorsítsák meg a gyártmányok fejlesztését, kutassanak fel újabb piacokat, elégtítsék ki jobban a vásárlók igényeit.

az óbudai hajógyárban napirendre tűzték a szot néhány nappal ezelőtt érkezett kérését, hogy a szakszervezetek üdülőhajóját június 30-á helyett június 1-ére adják át. ha ez sikerül, úgy az ideai szezonban a tervezettnél mintegy ezerrel több dolgozót üdültethet a szot a hajón. a határidőt csak úgy tudják lerövidíteni, ha a hajóépítők többletmunkára is készek. a kisz és a gyár szakszervezeti bizottsága a dolgozókkal történt megbeszélés után védnökséget vállalt a szot-hajó építése felett, s szerződést kötöttek a vállalatvezetőséggel. e szerződés szerint március 31-ig tízezer óra társadalmi munkát végeznek a hajóépítők, a vállalatvezetőség pedig bizonyos összeget ad a kisznek a legjobban dolgozók üdültetésére, vagy jutalmazására. március 31-e után még további huszezer órai többletmunkára lesz szükség, ennek megszervezése most van folyamatban.

az egyesült villamosgépgyárban a piacszerzés módszereire hangzottak el érdekes ötletek. a dolgozók javaslatára a párt 9. kongresszusának gazdasági jellegű beszámolója alapján összeírták, hol nyílik új piaci lehetőség számukra. számításba veszik azokat az új beruházásokat, amelyekhez a következő években motorokat, kapcsolókat és egyéb villamosberendezéseket szállíthatnak. sok motor és kapcsoló kell majd a tsz-ek villamosításához, az új házgyárakhoz, a kőolaj- és földgáz-program végrehajtásához, s különleges, robbanásmentes motorokat igényel a vegyipari fejlődése.

/folyt. köv./

17.03/ju

-37-

1704 ju 1715

bb. 52. /egy hónappal előbb.... 1. folyt./ gy

a gyár műszaki és kereskedelmi dolgozóiból társadalmi aktivistáiból brigád alakult, amely már a rendelések megérkezése előtt tanulmányozza a várható igényeket, ha kell, segít az illetékes szerveknek a várható igények kiszámításában. ha olyan termék értékesítésére van kilátás, ami eddig náluk nem készült, annak előállítására a jubileumi versenyben soron kívül felkészülnek. a vállalat vezérigazgatója egyébként a szokásos évi 300 000 forint helyett az idén 500 000 forint jutalmat tűzött ki a versenyben legjobb eredményt elérő dolgozóknak.

a mechanikai művek munkásgyűlésén többen azt javasolták, hogy rendkívül keresett cikkek közül, a meklor olajkályhából a tervezett 50 000 helyett 60 000-et gyártsanak a lakosságnak. ehhez azonban nem elég a dolgozók munkakészsége, többlet alapanyagokra is szükség van. a gyár vezetői azóta tárgyalnak az anyagokat szállító vállalatokkal, a többi között a dunai vasművel, és ezek megígérték, hogy a kályhákhoz szükséges kellekeket rendelkezésükre bocsátják. ugyanakkor a mechanikai művekben új műszaki megoldásokat találtak, amelyek jelentős mennyiségű anyagot szabadítanak fel. csupán a vaslemezek kiszabásához használt új minták segítségével egy év alatt 26 tonna vaslemezet takarítanak meg, ami ezer olajkályha gyártásához elegendő./mti/

..

bb. 55. a Lengyel élet krónikája a plakátművészetben - kiállítás a mom-ban

t de/gg/zs/3/gy/cz

1967. február 16.

a lengyel politikai és kulturális élet sok eseménye, az ipar, a kereskedelem reklámokban tükröződő magas színvonala, a művészet és a sport mozgalmas világa elevenedik meg azon a plakát-kiállításon, amelyet a budapesti lengyel kultúra rendezett a mom szakasits árpád művelődési házában. a kiállítást csütörtökön nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyitotta meg jerzy wasniewski, a varsói grafikaművészeti kiadó vállalat főszerkesztője.

a budapesti tárlaton 10 napon át 140 alkotást láthat a közönség. jerzy wasniewski főszerkesztő ebből az alkalomból február 17-én, pénteken 11 órakor előadást is tart a lengyel kultúrában./mti/

..

17.13/s

17³⁰ S

- 38 -

bb. 53. négy év krónikája nyolcvan képben - a déli-pályaudvar főcsarnokában szombaton nyílik az mti reprezentatív kiállítása

i tf/hné/zs/7/gy/cz

1967. február 16.

a déli-pályaudvar bejárati üvegcsarnokában - ahol havonta ötszázezernél több jegyváltó, érkező és induló utas fordul meg - rendez az mti főszerkesztősége reprezentatív fényképképző kiállítást, az utolsó választás óta eltelt négy esztendő dokumentációs krónikájaként. a hatalmas üvegfalakon tucatnyi másfél négyzetméteres diaposzítiveket sorakoztatnak fel. a rendezők számításba vették, hogy a háttér-falakon átvilágító fénynyalábok „elevenítik meg”, a hatalmas képek negatívját. két kiemelkedő felvétel lesz az anyag középpontjában, az egyik arról az országgyűlési plénumról készült, amelyen elfogadták az új választójogi törvényt, a másik pedig az mszmp 9. kongresszusának tanácskozását öröközte meg. a teljes fénykép-kollekció mintegy 80 fotóból áll. a képek visszapergetik az ország életének filmjét a mögöttünk levő esztendőkre, dokumentálják a népgazdaság eredményeit, az ipar, a mezőgazdaság megvalósult nagyobb beruházásait, s arról is hírt adnak milyen jelentős történései voltak nemzetközi, politikai, gazdasági, kulturális és sportkapcsolatainknak.

külön fejezete a tárlatnak, amely az 1. kerület „kortársi történelmét”, mutatja be, egyebek között az újjászületőben levő várnegyed, a nemrégiben emelt, meg a most épülő modern lakóházakat, szociális intézményeket. a továbbiakban képet ad a kiállítás arról is, mi mindennel gyarapodott, szépült a főváros az utóbbi négy évben. felvétel-sorozat szemlélteti a lágy-mányosi lakótelepet, a műegytemi városrészt, kelenföld új arculatát.

széles társadalmi összefogással „hozzák tető alá”, a kiállítást. az 1. kerületi pártbizottság, valamint a kerület nagyobb gyárai, hivatali és intézményei karolták fel a hírügynökségi fotószolgálat kezdeményezését. az mti-ben elsősorban a kisz-fiatalok voltak a szorgalmazói a kiállítás gondolatának, most pedig tevékeny részesei a rendezésnek. csütörtökön vitték ki a helyszíngre a képanyagot. az installációhoz paravánokat és falitáblákat az általános épülettervező iroda dolgozói készítettek társadalmi munkában, a kgmti kollektívája a képek kasszirozását vállalta, a dokumentációs szöveget az állami nyomdában szedték ki, a világi szakemberei ragasztják, illesztik fel az üveglapokra a látnivalót.

/folyt. köv./

17.13/gy

17⁴⁰ S

- 39 -

bb. 53. négy év krónikája.... folyt./ gy

a szombaton 11 órakor nyíló kiállítás a választásig, tehát több mint egy hónapig szerepel majd a közönség előtt. ilyen jellegű kollektív tárlata még sohasem volt az mti 30 fotóriporterének. az anyagot ugyanis ennyi riporternek az országjáró utjain készült képeiből válogatták. azzal sem igen dicsekedhet más kiállítás, hogy annyi nézője volt vagy van, mint amennyi a déli-pályaudvari bemutatón lesz: naponta körülbelül 18 - 20 ezer ember./mti/

bb. 56. a kpm autófelügyelet,

k hbj/1e/gg/cz

1967. február 16.

tájékoztatja a vállalatok gépkocsielőadóit, minden hivatásos gépjárművezetőt, hogy a rendőrség közlekedési osztályai a „balesetmentes közlekedésért”, elnevezésű plakett elnyerésére ezentúl nem adnak ki igazolásokat.

a „balesetmentes közlekedésért”, plakett kitüntetés adományozásával kapcsolatosan rövidesen megjelenik a közlekedés- és postaügyi miniszter új utasítása, amely részletesen ismerteti a plakett adományozás feltételeit és módjait./mti/

e m b a r g o 19.30 óráig!

bb. 57. felmentés

tr/gg/La

1967. február 16.

az elnöki tanács ráth károly rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet érdemeinek elismerése mellett felmentette a magyar népköztársaság koppenhágai nagykövetsége vezetésére adott megbízatása alól./mti/

e n m b a r g o 19.30 óráig!

bb. 58. kinevezés

tr/gg/La

1967. február 16.

az elnöki tanács terényi lászlót rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté kinevezte és megbízta a magyar népköztársaság koppenhágai nagykövetsége vezetésével./mti/

17.37/ju 1800 21
1741 2el

-40-

bb 60. ankét a serdülőkor problémáiról

t ms hné 4 ju zs

1967. február 16.

csütörtökön a semmelweis teremben megkezdődött a magyar gyermekorvosok társasága és a magyar pszichológiai tudományos társaság ankétja a serdülő kor problémáiról. dr. véghelyi péter professzor, a magyar gyermekorvosok társaságának elnöke bevezetőben rámutatott, hogy a serdülő kor egész sor sajátos orvosi és élettani problémát vet fel, amelyeknek megoldása túlnő a gyermekklinikák és kórházi gyermekosztályok keretein. ugyanakkor a fiatalok magatartásbeli és társadalmi kérdései napjainkban világszerte egyre több gondot okoznak és az érdekelte szakemberek, sőt az egész társadalom széleskörű összefogását igénylik.

a csütörtöki ülés napirendjén a serdülő kor élettani és klinikai problémái szerepeltek. dr. barta lajos előadásában átfogóan ismertette a serdülő kor befolyását a fejlődésre. kiemelte, hogy a serdülés időszaka meghatározóan hat ki a gyermek, a későbbi felnőtt életére és egészségi állapotára. k vesely professzor, a prágai gyermek - nőgyógyászati klinika vezetője tanulságos előadásban foglalta össze a gyermek - nőgyógyászat és endokrinológia kapcsolatait, a különböző hormonkészítmények gyermek - nőgyógyászati felhasználásának lehetőségeit.

dr. csillag miklós a serdülő kor nőgyógyászati problémáit foglalta össze. érdekes előadások hangzottak el a környezeti tényezőknek a növekedésre és a fejlődésre gyakorolt hatásáról, a pubertáskor antropológiai problémáiról, hormonális kérdéseiről, a serdülők szív - és érrendszeri tüneteiről, az előadásokat vita követte. a tanácskozást pénteken folytatják.

/mti/

18.00/ju

-41-

1804 2el

1810 2el

bb. 59. kádár jános fogadta az ndk távozó nagykövetét

j/zs/qy/la

1967. február 16.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titká-
ra csütörtökön fogadta wilhelm meissnert, a német demokratikus
köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, a buda-
pesti diplomáciai testület doyenjét, aki a közeljövőben végleg
távozik magyarországról.

bucsulátogatáson fogadta a nagykövetet péter jános kül-
ügyminiszter is.

embargo 21.00 óráig!

péter jános és felesége csütörtökön vacsorát adott wilhelm
meissner nagykövet és neje tiszteletére./mti/

18.--

bb. 61. demjén attila kiállítása nagykanizsán

vid kz/1/qy/la

1967. február 16.

a képcsarnok vállalat nagykanizsai kiállító termében csü-
törtökön megnyílt demjén attila kétszeres munkácsy-díjas fes-
tőművész kiállítása. a művész 40 olajfestményét és akvarelljét
mutatja be a nagykanizsai közönségnek. a március 3-ig nyitva tartó
kiállítást szij rezső, művészeti író nyitotta meg./mti/

bb. 62. „békét vietnamnak!”, - ünnepi est angyalföldön

t áe/tr/zs/qy/la

1967. február 16.

az angyalföldi józsef attila művelődési ház színháztermé-
ben csütörtökön „békét vietnamnak”, címmel ünnepi műsoros es-
tét rendeztek, amelynek teljes bevételét a délvietnami nemzeti
felszabadítási front támogatására ajánlotta fel a 13. kerületi
népművelési tanács. az ünnepi esten hincz gyula kossuth-díjas
grafikusművész emlékezett meg a szabadságharcát vívó vietnami
nép küzdelmeiről, kifejezve az angyalföldi dolgozók együttér-
ző szolidaritását. a műsorban - ismert hivatásos művészek mel-
lett - felléptek a hazánkban tanuló vietnami szakmunkásjelöltek
és a művelődési ház művészeti csoportjai is./mti/

18.30/ju

19. február

19. 19

-42-

bb 63. köszöbön az enyhülés - összeomlóban az anticiklon, pén-
teken felhősödés kezdődik

i cs j 5 ju je

1967. február 16.

a hazánkban több napja tartó derült, száraz időszakasz
végét jelzik a meteorológia térképek, a szakemberek jó jelnek,
sőt a közelgő tavasz „üzenetének”, tekintik már a sopron -
szeged vonal mentén csütörtökön támadt 35 - 58 kilométer sebessé-
gű délies szelet, február közepén a kontinens nagy részén
rendszerint ciklonok veszik át az irányítást, és új támadásba
lendülnek az enyhe atlanti - óceáni légtömegek. a 4000 méter fe-
letti légrétegekben máris érzékelték a műszerek a „felmentő”,
áramlatot.

az összeomlóban lévő óriás anticiklon központja jelenleg
kijev légterében van, áramlási rendszere azonban még csaknem
egész Európára kiterjed. a nyugati országokban csütörtökön már
„földet ért”, az atlanti - óceáni enyhesség, ami a 10 fokon
felüli nappali maximumokban is megmutatkozott. az egésznapos
fagyok zóna - határa a botteni - öböl, varsó és a duna - delta
vonaláig hátrált. csütörtökön reggel ukrajna és a vele szomsz-
zédos területek voltak a kontinens leghidegebb tájai, itt csü-
törtökön hajnalban mínusz 20- 24 fokos fagyokat mértek. ezzel
szemben a rendszerint nagyon hideg urali tájakon és a volga kö-
zépső folyása mentén már „csak”, mínusz 12- 19 fokiig süllyedt
a hőmérők higánya. észak - skandináviában csütörtökön reggel
plusz 3 fok volt a leghidegebb, ugyanakkor a földközi - tenger
partvidékén még télies az idő: rómból mínusz 2, nápolyból
mínusz 1, athénből 0, istambulból mínusz 3 fokot jelentettek
a megfigyelők. a napi maximumok eltérése az utóbbi évek átlá-
gától észak - és északkelet - Európában erősen pozitív: mur-
manszkban 12 fokkal volt melegebb a szokásosnál, viszont at-
hénben 7 fokos volt a melegebb, közép - Európában -, s így
hazánkban is - a hőmérsékletek nagyjából megfelelnek az évszak
normáinak.

/ folyt. köv./

19.06/ju

-43-

19. 19

bb 63. / küszöbön az enyhülés... 1. folyt. /-ju

hazánkban a hőmérsékleti minimumok minusz 4- 10, az északkeleti tájakon minusz 15 fok körül alakultak ki, a maximumok 0 - plusz 4 fokig emelkedtek. összefüggő hóréteget már csak az északkeleti tájakról jeleztek a hőmérők. ugyancsak havasak az északi hegyek. a dobogókőn legutóbb három, a mátrában 20- 40, a zempléni - hegységben 40 - 58 centimétert mértek. általában kérges, jeges a hó, csak a sátoraljai hely környéki hegyek régi hóréteget borítja 5 - 10 centiméteres friss porhó.

az előrejelzés szerint az atlanti - óceán felől érkező enyhe légtömegek péntekre felhősödést hoznak, s a nyugati országrészekén észrevehetően enyhítik a fagyokat. a délkeleti - déli szél többfelé megélénkül. csapadéokra pénteken még nem kell számítanunk. a hajnali ~~minimumok~~ az ország nyugati felén minusz 3- 8, másutt minusz 8- 13 fok között lesznek, a péntek délutáni maximumok minusz 1 - plusz 4 fokig emelkednek. /mti/

minimumok

--

bb 64. időjárásjelentés

j ju la

1967. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 február 16- án, csütörtökön este :

párásabb idő

nyugat felől lassu felhősödés valószínűleg még csapadék nélkül, többfelé párásság, reggeli köd. mérsékelt, időnként élénk, egy - két helyen erős délkeleti - déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 - plusz 5 fok között. /mti/

--

19.35/ju

20²⁰SS

-44-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 50. sz. hír / elhunyt szabó jános, a munkásmozgalom régi harcosa / 1. folyt. második bekezdésének első sorától a szöveg helyesen:

a felszabadulás után tagja lett az ideiglenes nemzetgyűlésnek, később a magyar kommunista párt csanád megyei titkáráként, a fékosz országos főtitkáráként, majd a földművelésügyi minisztériumban töltött be....
/mti/

--

- v é g e -

20.45/ju

-44-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-480, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 17.

bb. 1. a szovjet költészet fesztiválja, a mojszejev együttes magyarországi vendégszereplése - ünnepi eseménysorozat az októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából

i pr/7/vt/7/áe/5/d1/4/zs/qy/cz

1967. február 17.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját gazdag program, színes ünnepi eseménysorozat köszönti hazánkban. felidézi a forradalom dicsőséges napjait, az emberiség történetében játszott szerepét - ugyanakkor képet ad a mai szovjetunióról, a szovjet emberek életéről. a jubileumi esztendő programtervezetét - amelynek megvalósításában valamilyen társadalmi és tömegszervezet bekapcsolódik - már összeállította a magyar-szovjet baráti társaság.

rendezvénysorozatuk érdekes eseményének ígérkezik egy nagyszabású televíziós vetélkedő „a nagy októberi szocialista forradalom a képzőművészetben”, címmel. a szovjet irodalom legjobb alkotásai műsoros esteken kapnak pódiumot, s mind a fővárosban, mind vidéken neves előadóművészek adnak izelítőt a 20-as, 30-as évek, valamint napjaink szovjet poétáinak életművéből. a fotózás legjobb magyar művelői reprezentatív kiállításon sorakoztatják fel szovjet témájú képeiket, s ugyancsak fénykép-kiállítás ad áttekintést a magyar és a szovjet nép internacionalizmusban fogant barátságáról. megrendezik a szovjet költészet fesztiválját, országos és megyei tárlatok adnak majd számot a magyar és szovjet diákok között kialakult levelező-kapcsolatokról. helyet kapott a jubileumi esztendő programjában az orosz nyelvtanárok első országos konferenciájának összehívása is. a fesztiválok, kiállítások, politikai és kulturális estek kiemelkedő eseménye lesz a mozgalmi és forradalmi dalok első országos fesztiválja, amelyet „éneklő történelem”, címmel a baráti társasággal közösen rendez meg a kommunista ifjúsági szövetség.

/folyt. köv./

- 1 -

le